

为两岸中国人携手追梦喝彩

■新华社记者 赵博

春夏之交，草木葱茏，这是栽植希望、放飞梦想的时节。近日，各地“五一劳动奖章”“青年五四奖章”等荣誉称号陆续颁授，以掌声和荣誉向新时代奋斗者致敬。继去年之后，今年又有不少台湾同胞出现在表彰名单上。这是大陆与台湾同胞分享发展机遇的善意体现，更是两岸同胞携手追梦的生动写照。

获奖者中，有扎根大陆多年，参与和见证改革开放大潮的老一辈台商；有把握时代机遇，推动家族企业成功转型的台商二代；有锐意开拓创新，用

技术带领村民脱贫致富的台湾高薪企业负责人……他们的故事，如同你我身边每一位奋斗者的经历，平凡之中见卓越。这些获奖者的身后是更多在大陆各地辛勤耕耘的台湾同胞，他们挥洒汗水、收获成就，在追梦、筑梦、圆梦的生命里程中，愈加融入大陆，与大陆同胞共同谱写“两岸一家亲”的时代主旋律。

两岸同胞是一家人，是命运共同体，没有理由不携手奋斗、同心追梦。大陆方面始终对台湾同胞一视同仁，像为大陆百姓服务那样造福台湾同胞。将在大陆工作的台湾同胞纳入当地劳动模范、“五一劳动奖章”、技术能

手、“三八红旗手”等荣誉称号评选，是去年2月出台的《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》的一项内容。一年多来，为台胞台企提供同等待遇的具体措施在大陆25个省区市的72个地方落地实施，为广大台胞带来了实实在在的获得感和融入感。

对美好生活的向往，是两岸中国人共同奋斗的动力。亲望亲好，中国人要帮中国人。大陆方面持续深化两岸融合发展，致力为台湾同胞创造更加广阔的发展天地和更为便利的生活环境。贯彻以人民为中心的发展理念，大陆方面认认真真为台湾同胞办实事、做好事、解难事，吸引越来越多台湾同

胞来到大陆学习、创业、就业、生活。诚心聚人心，我们相信，不管遭遇多少干扰阻碍，台湾同胞登陆打拼的脚步不会停歇，两岸同胞交流合作的大潮还将不断兴起。

富足美好的生活，离不开民族复兴、国家强盛；祥和、安宁、繁荣、尊严的共同家园，离不开两岸同胞共担责任、共创未来。当前，两岸各领域交流合作向纵深发展，两岸同胞正走得更近、处得更亲、靠得更紧。在生机勃勃、充满希冀的新时代，让我们为两岸中国人携手追梦、同心圆梦喝彩、鼓劲！

(新华社北京5月5日电)

画中有话

防控近视



防控近视

国家卫健委日前公布相关调查结果称，目前我国低年龄段近视问题比较突出。同时提示，不科学使用电子产品是近视高发的主因之一，6岁以下儿童要尽量避免使用手机和电脑，家长在孩子面前应尽量少使用电子产品。

新华社发 商海春 作

不要为“名头”所累

言者有意

■王令瑶

每到求职季，各种“教你如何写简历”的攻略总是遍布各大求职论坛。在这些“攻略”的影响下，想出各种招数给自己增添一些“名头”，似乎成了求职者们让简历变得“漂亮”的流行路数，甚而有人为了简历“好看”弄虚作假，胡编乱造。

“有那么重要吗？这些名头只是个初始印象，干段时间，实力摆在那儿，对方总能看出个七七八八。”与朋友聊起这个话题，朋友却对此付之一笑。

的确如此。古人说名正而言顺、言顺而事成，理故如此，但若反过来，成事能力不足而强取其“名”，“名”自然也就成了虚名，难道能指望靠一张空头支票套取对方的信任？

小时候看书中人，凡初次登门拜会，必名帖先临。我曾羡慕过，想自己也模仿一张如此分量的名

帖，不费吹灰之力就会得他人青眼。长大后才明白，那张名帖是相互了解的开端，更是经年努力的果实。名帖是敲门砖，但敲出的路也仅止于那道门。“名”是一种认定、也是一种标签。“名”是了解一个人的开端，然而也容易变成投机取巧的工具。因此对“名”首先应摆正心态。名若符实，不论成就高低，皆换得一份坦然与真诚；名实不符，终究会造成信任危机，反成负累。

年轻人刚步入社会，往往容易被各种各样的“名头”所迷惑。有的人心浮气躁，想通过虚构“名头”打造一种“人设”，一劳永逸；有的人底气不足，急于找一个“名头”壮声势，这些或许可以哄自己一时，但终究难以持久，等到“人设”崩塌时，信誉也消耗殆尽。其实，集聚名声的最好方法，就是踏实做好每一件事，让眼下每一份经手的工作都尽力做到完善，这才是“无招胜有招”。

虚名并不能给人以承诺，真正有含金量的“名头”都是踏踏实实奋斗出来的。当还看不清自己时，不妨将简历留出些“空位”，功夫到了，判定自在人心。

全民参与 全体动员 积极争创国家卫生城市

